

台北市景文高中(國中部)

106 學年度第 2 學期

人間福報心得

班級：國八 1

導師：賴致融老師



## 智慧的安慰

看完這個短篇後，了解了真正的觀念。安慰並不是自我欺騙，而是知道需要改進的地方，充分了解挫折的感覺與心情、想法，重挫折當中學到當中隱藏的意義和資源。不要怕會使人難過、沮喪，原本想要拿掉心中的痛，但是就造就未來的苟且態度，覺得都「沒關係」，我們應該清楚地了解、判斷、事情的對或錯，陪著他一起努力，讓他反省，就會造就不一樣的人生。作者:80104 蕭婷云

## 李香秀為拍黑熊

本來爬樓梯就會喘的他，為了拍攝胎完的保育類動物--黑熊，而努力不懈地尋找他們出現的地方；李香秀與布農族的山尋員林淵源很愛研究黑熊，六年前，他們倆就跟著黃香秀的研究團隊一起翻山越嶺尋找台灣黑熊的所在地方，他毫無燈安經驗的情況下吃盡了不少苦頭，但是未有吃過哭所以現在才會有良好的電影可展出，他們努力的精神值得我們學習，文中說「人與人是共生存的」我們不應該去破壞他，應該要保護他，不然生物就沒有生存的空間，而使動物們要面臨絕種的問題，這一點大家應該都要關心一下。作者:80117 林暉晉



## 戴資穎 摘全英后冠

或許有些人會認為在運動方面男生都會比較厲害，比較擅長，但其實女生也可以在運動上開出自己的一片天，只要肯努力，肯學習，就算是不擅長的事一定也能變成你最擅長的事。「世界球后」戴資穎，不要只看她表面的光鮮亮麗，她背後可是付出了許多心血，才獲得大家的肯定及注目，所謂「一分耕耘，一分收穫」。天下絕對不會有不勞而獲這種事，有付出，才会有好的結果，實踐夢想，你我開始。作者:80114 林劭恩

# 你的一生在練習什麼呢

文章中作者舉了很多人的例子，像是一間餐廳的老闆，他利用客人在等待餐點，那段無聊的時候，他用了天花板投影而下的創作，在客人的盤中上演可愛的默劇。撥放完畢後餐點似著隨之送上真實的一道甜點，擺設的與動畫一模一樣。許多客人紛紛發出驚嘆，臉上掛滿幸福的笑容。我覺得故事中的老闆，他不斷地去創新想法，才想到了這個會讓客人很有興趣而且尊重的點子。他的創新和嘗試，就是一種練習，練習能夠為他人的生命帶來美好幸福的經驗。作者:80103 柯羽珊

## 休假消防員錯過班機也要救人

莊燦委是一名新北市的消防員，他因休假而帶著全家到國外旅遊，在前一晚準備搭機返台時，見一位旅客倒地不起，失去生命跡象，他並衝上前進行急救，因此錯過了班機。事後莊燦璋表示：『對於救人延誤班機，我一點都不後悔，畢竟人命比較重要』我認為他是一名非常盡責的消防員，即使都已經快趕不上飛機，但卻能夠為了一位陌生人的生命而拋下家庭及班機，進行救援，實在很了不起。我們雖不能學習他的壯舉，可是我們可以學習他那『主動幫忙的精神，看到任何有需要幫忙的人就盡力去幫他，也許只能幫助一點小事，我們卻能開心一整天，這且不就是『助人為快樂之本』的道理嗎？作者:80110 葉莘緹

## 一生遇見一位好老師就夠了

看完了這篇文章，我覺得每一位老師都很辛苦，就算他們很嚴格，但他們也是為了學生能變更好，雖然很多學生都不懂老師的辛苦，往往認為老師一直找麻煩或針對自己，但老師是不會放棄他們，仍然對他們很嚴格。以前我們的老師很嚴格，罰得很重，同學都不敢面前作亂，但在老師背後常常偷罵老K，其實我們老師也知道，有一天，他就花了一節講解，老師是為了學生好才那麼嚴格的，當時我們還不成熟，覺得老師讓費時間，直到畢業後我才了解到老師的辛苦，為了學生好還要被罵。上了國中後我知道，老師教的都很也用，比如說老師教的方法都很重要，做人的道理，和一些上國中後才有的問題等。遇見一位好老師非常重要，他對你的一生很有改變，甚至是你人生中的轉捩點。作者 80119 涂聖鈞